

## 市城管局各部门积极应对降雪天气

# 清除道路积雪 保障桥涵畅通

### 市交警支队 启动应急预案 延长执勤时间

□本报记者 朱红

2月13日下午，天气预报中的雪花如约而至，而且越下越大，越下越密集。但有这样一群人，面对降雪他们立即行动，除雪保畅通。当晚6点30分，记者从市城管局了解到，该局各部门为应对这场降雪，一直处于备战状态，几乎全员都在单位待命，并将雪滚车、铲雪车、融雪剂等准备好了。

#### 【市环卫处】

##### 保障主次干道无积雪

当晚7点30分左右，市城管局环卫处一线机械清雪作业人员刘占红，一边在金山路开着铲雪车，一边大声告诉记者：“这就是我们的职责！辛苦点没啥，只要道路不积雪、不结冰就好啦！”

市环卫处相关负责人告诉记者，面对降雪，他们第一时间启动了清除除冰应急预案，应急物资、除雪设备、一线人员全部准备到位，随时根据雪情开展除雪工作。

当晚，市区环卫部门共出动撒布机2台，铲雪车33辆，雪滚车21辆，一线环卫员工1000余名，市区联动、昼夜不歇，全力保障降雪过后主次干道无积雪，保证市民出行畅通无阻。

#### 【市园林处】

##### 排查消除安全隐患

晚上7点30分，记者在市

区双汇路看到，因积雪压覆，有一棵柳树的枝条断裂，市园林处召陵站职工郭瑞博、曹午辰正在用高枝手锯将断裂的枝条锯掉。

他们不惧严寒，顾不上搓热冻僵的双手，小心翼翼地将断枝锯掉，装到工具车上，而后又迅速赶往下一处断枝点。

据市园林处相关负责人介绍，当天下午降雪后，他们迅速行动，组织各管理站共80人，对全市60多条道路全面开展行道树安全隐患排查，并组织突击队员开展夜间巡查，对发现的树木倒伏、树枝断裂等情况及时处理，消除安全隐患，最大限度减少断枝对市民出行造成的不便。

#### 【市市政管理处】

##### 保障桥涵正常通行

当晚8点30分，雪下得小了，但温度更低。在市区嵩山路斜拉桥上，市市政管理处一线工人王留柱，正开着推雪车进行推雪作业。

记者从市市政管理处了解到，他们预计晚上温度在零度以上，不会结冰，市市政管理处准备安排人员轮流用机械进行推雪。

针对此次降雪情况，市市政管理处科学合理安排，于当晚7点出动两台推雪车、三台滑移装载机，对全市13座桥梁进行不间断推雪，同时准备20余吨融雪剂，将根据气温、桥涵结冰情况，对桥涵撒布融雪剂，保障市民正常通行。



昨晚7点多，在市区人民路澧河桥，市市政管理处组织人员和车辆除雪。  
本报记者 朱红 摄



昨晚，在市区交通路与马路街交叉口，一名交警冒雪疏导交通。  
本报记者 尹晓玉 摄



昨晚，多台大型除雪机械在市区天山路等道路除雪。  
本报记者 张晓甫 摄



昨晚，在市区衡山路与湘江路交叉口，环卫工人连夜清理安全岛、十字路口的积雪。  
本报记者 朱红 摄

## 大型机械成了除雪功臣

□本报记者 王辉

汽笛轰鸣，车辆飞驰，雪滚车、铲雪车在城市主干道上来回穿梭。这是昨夜8点多，记者在市区嵩山路上看到的场景。

“扫雪，还得靠这种大型机械啊！速度快、省时省力，还比较干净，科技的力量太强大了。”看到大型除雪车辆在路面上来回“驰骋”，市民刘先生称赞不已。

记者了解到，目前我市在除雪方面投入的机械，主要有雪滚车、铲雪车，还有撒布机（用来撒融雪剂）。

“我们刚购入了两台10吨的撒布机，属于全市头两台，功率更大，撒融雪剂速度更快，效果更好。”负责郾城片区环卫保洁的公司的负责人说，他们公司本次投入的除雪车辆有36

台，主要是负责107国道以东、金山路以西、沙河以北、龙江路以南区域的除雪工作。

记者坐上一辆除雪车，感受了一下除雪过程。

“雪滚车前面的大滚子把路面的积雪滚到一侧，过后形成一道雪岭，后面的铲雪车过来把这些雪再铲一遍，两种车相互配合，效果更好。”司机赵永军说，沙北这么大的区域，光靠人力肯定忙不过来，关键时刻还得靠大型机械。

记者了解到，从2018年入冬以来，赵永军参与的除雪战役有四次，清扫时间最长的一次是从当晚6点干到次日凌晨5点多。

记者跟着赵永军在他负责的路面来回“驰骋”、反复作业后，早前白皑皑的路面露出沥青的“底色”。

□本报记者 尹晓玉

2月13日晚，为保障道路畅通及出行安全，市交警支队立即启动雨雪恶劣天气应急预案，全员上岗执勤，加强桥梁、涵洞等交通要道警力部署，并延长执勤时间。

“不要紧张，听我指挥，慢慢往后倒……”晚上6时许，在市区嵩山路与淞江路交叉口，由于降雪的原因，一辆私家车车主看不到停止线，将车停在了道路中间，影响南北通行，执勤交警急忙上前指挥其倒车。

“今晚高峰的执勤要比平时延长两个小时左右。只要大家安全出行，不堵车，我们多站两小时也值得。”路口执勤的交警告诉记者。

市交警支队相关负责人说，他们提前做了应对恶劣天气的应急预案，结合道路实际情况调整警力部署，加大道路管控力度。同时严查过往客车，严防超员超载。截至昨晚8时，全市没有发生大面积堵车及大的交通事故。

## 外卖小哥 冒雪送夜宵



□文/图 本报记者 杨光

2月13日晚上9点半，伴着洋洋洒洒的雪花，“全副武装”的外卖小哥赵浩，骑着电动车在风雪中穿梭。

赵浩先来到市区泰山路北段的金地翠园小区，他要给客户送一份米线。从小区出来后，顾不得路滑，他又急匆匆地骑上电动车，赶往下一个目的地。在他的后备箱中，还有一份热腾腾的麻辣烫，这是舟山路一位客户点的夜宵。赵浩说，这一天他已经送了50多单。在他们这个片区，还活跃着20多个小伙伴。大家每天送外卖要送到深夜两点，然后才能回家休息。虽然辛苦，但能给人们送去一份美食，听到他们说一声“谢谢”，外卖小哥们在寒冬中也感到很温暖。